
1. Методом исключения Гаусса с выбором главного элемента в столбце решить систему 

линейных уравнений  
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2. Методом LU  разложения решить систему линейных уравнений  
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3. Методом исключения Гаусса с выбором главного элемента в столбце вычислить 

определитель 
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4. Методом исключения (для систем уравнений с трехдиагональной матрицей) решить 

систему линейных уравнений 
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5. Методом половинного деления найти положительный корень уравнения 012  xx  

с точностью 210 . 

6. Показать, что уравнение 01sin  xx  имеет корень на интервале 1;0 . Сколько 

необходимо выполнить итераций, что бы методом половинного деления получить 

приближенное значение корня с погрешностью 4105  . 

7. Применяя метод Ньютона, вычислить положительный корень уравнения 

01tg  xx  с точностью 210 . 

8. Применяя метод секущих, найти корень уравнения 03323  xxx  на интервале 

2;1  с точностью 210  ( 2,1 10  xx ). 

9. Найти многочлен второй степени )(2 xL , который удовлетворяет условия 

0)2(,1)1(,0)0( 222  LLL , используя интерполяционный многочлен Лагранжа и Ньютона 

и доказать, что эти многочлены совпадают.  

10. Построить интерполяционный многочлен Ньютона для функции заданной таблицей 



ix  –2 –1 1 2 3 

)( ixf  26 5 3 –4 –7 

11. Пусть )2sin()( xxf  , а )(2 xL  — интерполяционный многочлен второй степени, 

значения которого в точках 2,1,0x  равны соответствующим значениям функции )(xf . 

Оценить погрешность интерполяционного многочлена. Сравнить эту оценку с фактической 

погрешностью в точках 41x  и 43x . 

12. С какой точностью можно вычислить 116  при известных значениях 

 ,144;121;100  используя интерполяционный многочлен второй степени. 

13. Методом наименьших квадратов для функции заданной таблицей  

ix  1 2 3 4 

iy  2 3 5 3 

найти интерполяционный многочлен первой и второй степени. 

14. Доказать, что формула трапеций точно интегрирует произвольную линейную 

функцию, а формула Симпсона точно интегрирует произвольный кубический многочлен  

15. Применить формулу средних прямоугольников и Симпсона для вычисления 

интеграла от функции 4)( xxf   на интервале 1,0 , сравнить фактическую погрешность с 

оценкой погрешности. 

16. Каким должна быть величина шага h  при использовании сложенных формул 

трапеций (Симпсона) при вычислении интеграла от функции 4)( xxf   на интервале 1,0 , 

что бы погрешность не превышала 610 ? 

17. Выбрать шаг численного интегрирования так, что бы при вычислении интеграла 
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 с помощью сложенной формулы трапеций (Симпсона) получить точность 410 . 

18. Доказать, что метод Рунге-Кутта решения задачи с начальным условием 

),,( utfu  00 )( utu  , заданный таблицей коэффициентов  
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имеет второй порядок аппроксимации.  

19. Решить задачу с начальным условием 
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используя метод Рунге-Кутта  
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для шага 25,0  и сравнить с точным решением.  

20. Доказать, что двухшаговый метод  

)),(2),(4(54 1111   nnnnnnn ytfytfyyy   

решения задачи с начальным условием ),,( utfu  00 )( utu   имеет третий порядок 

аппроксимации.  

21. Исследовать устойчивость метода  
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